

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for 'Ayer' in Jerez and elsewhere. Columns include 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' with rates for monthly, quarterly, and annual subscriptions.

Extranjero, año, 80'00

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO. 200 8

AÑO III - NUMERO 723

Jerez de la Frontera: Domingo 31 de Julio de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA



Cuando los graneros de España se ensanchaban con el oro del trigo y las uvas goteaban la sangre de su vino; cuando España entera se levantaba enhiesta para defenderse, nació

'Auxilio Social'

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy

Ayer, en el frente de Extremadura, se conquistaron el vértice de Foncalada y otras posiciones. En el frente de Valencia contraatacaron los rojos algunas de nuestras posiciones...

Hoy celebra la Iglesia la fiesta del gran español San Ignacio de Loyola, Fundador de la Inclita Compañía de Jesús

Los españoles debemos predilecta evocación, en este día, a Ignacio de Loyola, honor y gloria de nuestra Patria. Fundador de la inclita Compañía de Jesús, Milicia contra los enemigos de la Iglesia y crisol de virtudes...

AYER, como su mejor homenaje a la esclarecida Orden, recoge en sus columnas unos breves datos de tan cristiana y eminente labor, Magisterio excelso, que ofrece a la consideración de sus lectores.

La Compañía de Jesús en España

La Compañía de Jesús en España ha caminado durante los últimos años, años de apostolado y de martirio, siguiendo las huellas argentadas de su Divino Capitán Jesús y de sus gloriosos mártires...

PARTE I Labor Apostólica antes de su disolución

Obras de celo.—En las Residencias que poseía la Compañía de Jesús, era intensísima la labor apostólica. Base y fundamento de esta labor eran las Congregaciones Marianas y el Apostolado de la Oración...

Otra obra importantísima era la de las Misiones urbanas y rurales, que en todas las provincias estaban organizadas en series. Las Misiones de Andalucía las han hecho célebres el Santo P. Tar y el P. Anzúiz.

Para fomentar todas estas obras, se publican muchas revistas piadosas y apologeticas: 'El Mensajero', 'Hechos y Dichos', 'Esirella del Mar', 'Juvenud', etc.

Las Casas de Ejercicios tenían tanta actividad, que sólo en Cataluña había más de 20.000 hombres organizados en Ligas de Perseverancia, todos los cuales habían hecho por lo menos una vez cinco días de Ejercicios en completo retiro.

Estas eran las obras apostólicas de carácter general. Pero según las necesidades de los fieles y las aptitudes de los obreros, había más especialidades. El P. Castro, por ejemplo, iba difundiendo por toda España la Asociación de San Cosme y San Damián...

Obras culturales y científicas.—En Bilbao florecía la Universidad de Deusto, donde se cursaban las carreras de Letras, de Derecho y la Preparatoria de Ingenieros y la Universidad Comercial. En Madrid existía el gran Instituto Católico de Artes e Industrias (I. C. A. I.) que formaba no solamente obreros eminentes...

En Tortosa venía funcionando desde principios de siglo el 'Observatorio Meteorológico del Ebro', del cual no es necesario hablar, pues es conocido en todo el mundo...

Nuestros Colegios de segunda enseñanza, en número, abarcaban todos los bachilleratos elemental y universitario.

En estos establecimientos de enseñanza hay que añadir las revistas de investigación y de vulgarización científica: 'Rezon y Fe', 'Estudios Eclesiásticos', 'Sal Terrae', 'Iberica', 'Añadid', etc.

PARTE II Labor Apostólica durante la guerra civil

En el territorio de los rojos Ministerios en las calles y plazas.—En medio de tantas tribulaciones y peligros como les rodean no desmayan ni cesan de trabajar los celosos hijos de la Compañía.

Ejercitan los Ministerios con los prójimos, exponiendo para ello la libertad y la vida: oyen las confesiones en las calles y plazas hablando al parecer de cosas indiferentes pero con mucha cautela, pues se han dado casos de ser apedregados y separados bruscamente...

Ministerios en las cárceles.—El encarcamiento de algunos de los jesuitas no deja de ser provincialmente las más de las veces. Siempre conforia a los reclusos (que ahora generalmente son las personas más dignas y los mejores católicos) el tener consigo a un sacerdote. El Padre Remigio Villario en la cárcel de Bilbao de tal manera consolaba y animaba a los presos, que el director de la misma le cerró en lugar separado, porque, decía, los presos conviene que estén con el ánimo abatido, no alentado.

En la misma cárcel de Bilbao estuvo preso el Padre Enrique Herrera, auxiliando a los que iban a ser fusilados, dando la Compañía de Jesús la Santa Misa, confesando, dando la Comunión y celebrando funciones eucarísticas. Lo mismo podríamos decir de mucos as otras cárceles que están aún en poder de los comunistas.

En algunos casos esta asistencia a los pobres encarcelados que van a morir, raya en lo sublime, como en la presada por el Padre García Alonso a los oficiales de Marina y a los demás presos fusilados en la cárcel de Málaga.

SEGUNDO En la España Nacional

Celo incansable y abnegado.—También en la España Nacional ejercían los Padres Jesuitas el ministerio de ayudar a bien morir y consolar a los encerrados a la última pena. Son muchos de éstos, hombres desgraciados, que habían recibido educación cristiana; pero que fueron engañados después y pervertidos por los emisarios de Moscú. La mayor parte de ellos se confiesan y algunos con gran arrepentimiento antes de ser ajusticiados. No pocas veces se ve a quien haya querido antes abrazar y besar a aquellos Padres, que ahora reconocían como bienhechores.

Por lo demás, son varios los jesuitas, que a petición del Gobierno, residen en los campos de concentración o en las visitas con frecuencia para enseñar a los presos las verdades de la religión, darles ejercicios y traerlos al buen camino.

Ministerios en los frentes.—Desde que estalló la guerra y una gran multitud de jóvenes llenos de fe tomó las armas para defender la Religión y la Patria se ofrecieron muchos de los Padres de la Compañía para acompañarles como capellanes militares. Unos residen con los soldados en los campamentos y trincheras, impidiendo que cunda entre ellos el malestar o el aburrimiento. Les entretienen con buenas lecturas y conversaciones, oyen sus confesiones, rezan el Rosario todos los días, les celebran la Santa Misa y distribuyen la Comunión los domingos y fiestas, muchas veces oyendo silbar en torno las balas enemigas. Algunos hacen este oficio en los barcos de guerra. Otros muchos acompañan a los soldados en las marchas militares más reñidas, arrojándose bajo lluvias de balas, para consolar a los que caen heridos. Llegando algunas veces hasta donde los mismos oficiales no quieren que lleguen otros de la Compañía, rezan el Rosario y les enseñan la doctrina cristiana.

En conjunto, son unos 60 los Padres ocupados en el frente, en los Hospitales, campos de concentración y barcos de guerra como capellanes. Algunos están ocupados en la formación moral y religiosa en los cursillos de las Academias Militares. Y es de ver el fervor que saben inspirarles para frecuentar los Santos Sacramentos y para consagrarse al Divino Corazón de Jesús. Merece citarse entre otros al P. Justo Ponce de León, Capellán de Infantería, por el éfeto con que lleva la dirección espiritual de la Academia preparatoria de Alféreces de Granada.

particulares y sin ninguna señal exterior de culto, para no ser sorprendidos por algún registro; llevan la Comunión a los sanos y a los enfermos, disimulada en las formas más variadas, y algunas veces se entrega a personas piadosas o a niños, para que ellos la hagan llegar a donde no llega el sacerdote.

Ministerio en las cárceles.—El encarcamiento de algunos de los jesuitas no deja de ser provincialmente las más de las veces. Siempre conforia a los reclusos (que ahora generalmente son las personas más dignas y los mejores católicos) el tener consigo a un sacerdote. El Padre Remigio Villario en la cárcel de Bilbao de tal manera consolaba y animaba a los presos, que el director de la misma le cerró en lugar separado, porque, decía, los presos conviene que estén con el ánimo abatido, no alentado.

En la misma cárcel de Bilbao estuvo preso el Padre Enrique Herrera, auxiliando a los que iban a ser fusilados, dando la Compañía de Jesús la Santa Misa, confesando, dando la Comunión y celebrando funciones eucarísticas. Lo mismo podríamos decir de mucos as otras cárceles que están aún en poder de los comunistas.

En algunos casos esta asistencia a los pobres encarcelados que van a morir, raya en lo sublime, como en la presada por el Padre García Alonso a los oficiales de Marina y a los demás presos fusilados en la cárcel de Málaga.

al templo del Pilar, donde rogaban por España. En Burgos se le tendió un triduo de penitencia con Rosario por las calles en el cual tomaban parte muchos miles de personas. Sólo en la iglesia de la Compañía pasaron de 8.000 las comuniones de aquellos días. La última noche no pudieron entrar en la iglesia más que hombres, quedando fuera las mujeres. El Sr. Arzobispo tuvo que darles la bendición desde la puerta. Todo fué promovido por los jesuitas.

Al mismo tiempo que se dedican los Padres a estos ministerios extraordinarios, se renueva con entusiasmo la labor ordinaria en Residencias y Colegios.

No se han devuelto aún todos los Colegios y Residencias, de que la Compañía fué íncunamente desposeída, porque algunos de ellos están ocupados como hospiteles de sangre, otros como cuarteles, etc. En los Colegios ya recobrados se ha multiplicado notablemente el número de alumnos.

Dios Nuestro Señor ha querido con esta gravísima persecución probar y acrecentar la Compañía, que no ha cesado por ello de servirte con todas sus fuerzas. Más de 180 son ya los

Mártires que registra la historia de la Compañía de Jesús en estos dos años de guerra al comunismo. Esperamos que también ahora la sangre de sus mártires será semilla fecundísima de renovación espiritual.

Es digno de referirse por lo que se pone y simboliza lo ocurrido en la Residencia de Gijón, recientemente restituida a la Compañía. La torre de su hermosa iglesia estaba coronada por una estatua de mármol blanco de siete metros de altura que representaba al Sagrado Corazón de Jesús bendiciendo a la ciudad.

Los comunistas la desmontaron pieza por pieza, la bajaron de la torre y se propusieron transformarla en una estatua de Lenin.

Dios dispuso que la reconquista de Gijón fuese tan rápida, que no tuvieron tiempo de transformarla ni destruirla. De manera que, con suma facilidad podrá ser restablecida en su puesto. No será esto un presagio de que el Sagrado Corazón de Jesús, quiere restablecer los miembros de la despedazada España, y servirse de la Compañía de Jesús para esta labor de reconstrucción espiritual?

Orden de la Jefatura Local

Todos los camaradas, tanto militantes como adheridos, pertenezcan o no a Milicias, que concurrirán a la formación del día 18, se pasarán por esta Secretaría antes del día 5 del próximo mes de Agosto, hora de 7 a 9 de la noche.

El Jefe Local. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

GUERRERO Y SANTO

Llegan en un avance victorioso al pie del Izarraiz los boinas rojas. Y al ver que el Real Colegio y Santuario ha sido respetado por las hordas, dejan caer las boinas sobre el suelo, ante sus muros la rodilla doblan, y besan reverentes la portada de la casa de Ignacio de Loyola...

Poco a poco la voz de aquel soldado se va extendiendo por España toda... Y lleg, a los oídos del Candillo. Y Franco lo que piden les otorga.

Aquel rapaz valiente y esforzado, que con honor llevó su boina roja, fué la humilde semilla de esta fiesta que a los buenos cristianos alborozca. Ya tiene el Santo Padre sus altares servidos por los hijos que le honran. Ya está su santa Regla restaurada. ¡Va ha brotado la Luz sobre las Sombras!

Ignacio de Loyola fué un guerrero que encarnó en las grandezas de la Historia de España, porque fué patriota y noble, y a España le ofreció su sangre moza. El, como los soldados que hoy combaten, supo de las angustias de unas horas vividas en espera de socorros cercado por las sombras peligrosas.

El fué el valiente jefe del castillo fortaleza y vigía de Pamplona, y supo defenderlo de franceses, derramando su sangre por generosa. Gastó la humillación del prisionero... Y luego... allá en su casa de Loyola, publicándole de su grave herida después de un visión, su vida trocra.

Olvidando los lujos palaciegos viste sayal humilde y abandona honores y riquezas, casa y nombre, ¡todo lo que hasta entonces tanto adora! Los valles que escucharon años antes el eco de sus risas jubilosas, entonces le miraron humillado, caminar pensativo hora tras hora.

Y todas las montañas solitarias, y todas las praderas silenciosas por él fueron cruzadas en constante afán de penitencia salvadora. Era ya el incansable peregrino que con tal de salvar un alma sola caminaba sin tregua noche y día, llegando a los palacios y a las chozas! Era ya de la Raza limpia espejo, ejemplo del amor de nuestro Dogma que hasta su muerte practicó sereno. ¡Era ya San Ignacio de Loyola!

En esta Gesta de dolor y inerte que es Cruzada de Fe ¡tan dolorosa que ha llenado los santos hospitales de heridos... y de mártires la Gloria! Todos son como él fué mozo valiente, invencibles leones en las lomas, resignados soldados en los lechos; ¡caballeros con fe, valor y honor!

Y cuando a nuestra Patria la Paz llegue, con honores y dichosa por escolta, tal vez haya «divinos impacientes» que, olvidando la espada triunfadora, ansiosos de copiar la vida entera del que fué su Maestro en las Victorias, logren el mayor triunfo de su vida al pie de nuestra Insignia Redentora.

Ministerios en las ciudades.—En Zaragoza los PP. de la Residencia organizaron a principios de Octubre una procesion diaria de rogativas. Salía a primera hora de la mañana, recorría las calles de la ciudad cantando el Rosario y llevaba de esta manera todos los días muchos millares de personas

Banco de España JEREZ AVISO

Se recuerda a los señores depositantes de Valores del Estado y del Tesoro, en estas Cajas, la necesidad de presentar, a la mayor brevedad, las relaciones juradas acompañadas de los resguardos de depósito o pólizas, si se hallasen pignorados, durante las horas de oficina, de NUEVE A UNA Y DE CUATRO A CINCO DE LA TARDE.

Jerez y Julio de 1938. III Año Triunfal.—El Secretario, MANUEL GONZÁLEZ DE LA PEÑA.

Está totalmente libre de rojos el sector de Amposta

Zaragoza.—Todo el sector de Amposta ha quedado por completo libertado y limpio de enemigos. De estos unos huyeron y otros han sido cogidos prisioneros por nuestras patrullas de reconocimiento. De los 3.500 milicianos extranjeros que estos días pasados lograron atravesar el Ebro, más de dos mil han resultado muertos y el resto ha sido ametrallado en gran parte por nuestra aviación, que los ha perseguido eficazmente.

Últimas impresiones de la jornada Después de los triunfos de Extremadura

Burgos.—Los tres mil y pico de kilómetros cuadrados conquistados por nuestras armas en Extremadura en cinco días, están dando sus resultados apetecidos. Las partidas de marxistas, completamente desmoralizadas y sin control se sigue entregando diariamente a nuestros soldados, sin armas, pues previamente las han escondido en la sierra.

Reviste gran importancia la ocupación de la carretera de Puerto Llano (Cáceres) a Acedera (Badajoz), carretera que pasa al Norte de Don Benito y que tiene un marcado interés estratégico.

En 'La Vanguardia', el malvado 'Fabián Vida', que pronosticó el éxito estratégico de Prieto en la campaña del Norte, cuenta de nuevo 'el gran triunfo del Ebro'. Indudablemente el cronista no se equivoca. Se trata de un magnífico triunfo en el Ebro... nacional.

Enérgicas represalias contra destacados elementos del Kominter de Moscú

Varsovia.—De Moscú se reciben noticias, según las cuales, las depuraciones llevadas a cabo contra los elementos más destacados del Kominter ruso, han dado por resultado la detención de todos aquellos. Seguidamente fueron ingresados en la trágica prisión de Moscú. Entre los detenidos figuran ciento ochocientos españoles, otros tantos polacos, y en número más reducido, chinos, franceses, belgas y de diversos otros países.

Una nueva y apremiante nota del Gobierno del Japón a la U. R. S. S.

Tokio.—El Gobierno del Japón acaba de enviar una nueva y apremiante nota por mediación de su embajador en Moscú, a la U. R. S. S. El Gabinete nipón, en virtud de aquélla hace responsable al de Rusia de la situación de creciente inseguridad e inquietud producida desde hace algún tiempo en sus fronteras.

Termina haciendo la advertencia que el Japón y Manchukuo mantendrán su actitud invariable y seguirán estableciendo un servicio especial de vigilancia a lo largo de aquellas fronteras, para defender su intereses con la energía que las circunstancias aconsejen.

De la cuestión de Checoslovaquia

Praga.—La prensa de Checoslovaquia expresa que el embajador de Inglaterra informará a su Gobierno sobre el resultado de las negociaciones y posibilidades de la lab r a desarrollar por lord Ruciman.

Se confirma la extirpación del movimiento comunista en Grecia

Atenas.—Las últimas noticias recibidas de Creta, dan cuenta que los revolucionarios fueron durísimamente combatidos. Durante la lucha resultaron muertos dos rebeldes y heridos de grave gravedad tres guerrilleros. Muchos sublevados fueron desarmados y detenidos. Los fomentadores y jefes del movimiento, consiguieron huir al extranjero.

La penúltima prueba de la vuelta ciclista a Francia

París.—Ayer tuvo lugar la penúltima etapa de la vuelta ciclista a Francia. Comprendera Reims Lille, en un recorrido de ciento noventa y nueve kilómetros. Resultó ganador el corredor Neville, de nacionalidad belga, que cubrió la etapa en tres horas, doce minutos y ocho segundos.

Ensegundo lugar entró Frecha-ris. H y domingo tendrá lugar la etapa decisiva de esta gran prueba, que es la de Lille París, con un recorrido de doscientos sesenta y dos kilómetros.

La clasificación general de los primeros puestos, no variará más que por un caso imprevisto y extraordinario. Es decir, que el italiano Bartali, seguirá en posesión del 'maillot' amarillo.

Comprendera Reims Lille, en un recorrido de ciento noventa y nueve kilómetros. Resultó ganador el corredor Neville, de nacionalidad belga, que cubrió la etapa en tres horas, doce minutos y ocho segundos.

Ensegundo lugar entró Frecha-ris. H y domingo tendrá lugar la etapa decisiva de esta gran prueba, que es la de Lille París, con un recorrido de doscientos sesenta y dos kilómetros.

La clasificación general de los primeros puestos, no variará más que por un caso imprevisto y extraordinario. Es decir, que el italiano Bartali, seguirá en posesión del 'maillot' amarillo.

Comprendera Reims Lille, en un recorrido de ciento noventa y nueve kilómetros. Resultó ganador el corredor Neville, de nacionalidad belga, que cubrió la etapa en tres horas, doce minutos y ocho segundos.

Ensegundo lugar entró Frecha-ris. H y domingo tendrá lugar la etapa decisiva de esta gran prueba, que es la de Lille París, con un recorrido de doscientos sesenta y dos kilómetros.

La clasificación general de los primeros puestos, no variará más que por un caso imprevisto y extraordinario. Es decir, que el italiano Bartali, seguirá en posesión del 'maillot' amarillo.

Comprendera Reims Lille, en un recorrido de ciento noventa y nueve kilómetros. Resultó ganador el corredor Neville, de nacionalidad belga, que cubrió la etapa en tres horas, doce minutos y ocho segundos.

†

EL EXCMO. SEÑOR

D. Juan Manuel Sánchez y Dujat des Allimes

Duque de Almodóvar del Río

Presidente de la Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga de esta ciudad, Ingeniero y Alférez de Aviación

Falleció en San Sebastián el día 27 de Julio de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos

(R I P A.)

La Misa rezada, de Comunión solemne, con responso final, que se celebrará el día 2 del próximo Agosto, a las nueve, en la iglesia de San Ignacio, será aplicada por el descanso eterno de su alma.

Su Director espiritual R. Padre Vtu, S. J., su desconsolada madre la excelentísima señora Duquesa de Almodóvar del Río, abuela doña María Diez, viuda de Dujat des Allimes sus ríos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a tan religioso acto, por lo que les quedará muy agradecidos.

†

La Misa solemne con responso que se celebrará mañana Lunes, a las OCHO Y MEDIA, en el Sagrario de esta Insigne Iglesia Colegial, será aplicada por el descanso eterno DEL SEÑOR

D. Manuel A. Fernández Pernía

Q. S. G. G.

Teniente que fué de la 9.ª Bandera de Aragón, y que dió su vida por Dios y por la Patria el día 20 del corriente, a los 22 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Sus padres, hermanos y demás familiares,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y asistan a este religioso acto.

Un periodista español en el "Popolo D'Italia"

Milán.—Ha visitado el «Popolo d'Italia» el periodista español Eduardo Colodron, delegado exclusivo de propaganda para toda Italia del semanario gráfico nacional sindicalista «Fotos» que se publica en San Sebastián y está impreso en Bilbao. El señor Colodron ha expresado en nombre del director y propietario del diario, Delegado Nacional de la Falange para la Prensa y Propaganda, Manuel Fernández Cuesta, y de toda la redacción, los sentimientos de admiración por el valor de los legionarios que al lado de los camaradas españoles luchan en España en defensa de un altísimo ideal común de civilización. Ha añadido que en la lengua española los soldados españoles no encuentran un vocablo que pueda ser más justo que el de «heros» para expresar el comportamiento glorioso de los voluntarios italianos, y que todo el pueblo español, como ha dicho el Generalísimo Franco, piensa lo que hoy un representante de «Fotos» dice al pueblo italiano. No olvidaremos nunca todos los buenos españoles lo que han hecho sus hermanos italianos. La sangre derramada es la tinta del juramento que ningún enemigo podrá jamás borrar.

El semanario «Fotos» aprovecha la ocasión para enviar por medio de «El Popolo d'Italia» un ferviente saludo a todos los camaradas de la prensa italiana.

En la cripta de San Carlos en el Duomo, la colonia española de la ciudad de Milán ha celebrado solemnemente la fiesta de Santiago Apóstol Patrón de España.

Casual descubrimiento de un cuadro de Rafael

Brescia.—Días atrás, a un restaurador le fueron confiados, para repararlos, cinco cuadros de autores desconocidos, procedentes de la colección del palacio Martinengo di Barbarano. Las telas, interesantes especialmente para la historia de la indumentaria, habían sido dejadas arrolladas en un depósito: necesitaban nuevos forros, marcos y algún retoque, pues presentaban diversas rasgaduras y agujeros las huellas de los malos tratos de los soldados que invadieron el palacio en siglos pasados.

Tocó en suerte al hijodal restaurador, un muchacho que cultivaba con pasión la tradición familiar, el descubrir con sorpresa una firme famosísima al pie de una de las telas, una Madonna con el niño, que mide centímetros 199 por 149: junto a uno de los pies de la Virgen se leían las palabras: «Raphael Urbinas Pingebat A. D. XVIII».

La Virgen, de una dulce expresión rafaélesca, con la túnica de color rosa cubierta por un manto azul está representada en actitud de volver la cabeza hacia el Niño que le sonríe arrodillado en una cuna en forma de lira. Sobre las dos figuras, a la derecha se descubre en lontananza un grupo de árboles. Se ha observado que las figuras de la Virgen y del Niño reproducen exactamente las dos centrales de un conocido cuadro de Urbinate: la Sagrada Familia que se encuentra en el Museo de Louvre. El cuadro fué regalado por León X a la sobrina que se desposó con Francisco I de Francia y lleva la misma firma y la misma fecha puestas como en el cuadro que nos ocupa.

En la tela los colores aparecen algo terrosos y el forro originario diríase que pertenece más bien al siglo siguiente.

Valentín Gavala Calderón
MEDICO
Medicina General y Enfermedades de la Infancia
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETAS
DIATERMIA
Consultas diarias de 11 a 1 y de 3 a 5
General Franco, 52.—Principal.
Teléfono núm 1007

Ministerio de Orden Público

Servicio Nacional de Policía del Tráfico

Para con, cimiento de los usuarios de carreteras y a fin de corregir las faltas que se cometen, se publica relación de multas impuestas hasta el 30 de Junio último:

Ptas.

Por no circular en todo momento por la derecha dejando libre la carretera sin necesidad que el vehículo que avanza o cruza se vea obligado a la menor detención (Artículo 21). 2.527

Por no circular precisamente por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida cien metros antes de los puntos donde cambia la rasante (Artículo 21). 172

Por no dar paso a otro vehículo que pretenda adelantar (Artículo 50) 128

Por no llevar el alumbrado reglamentario (Artículo 55) 461

Por no hacer el cambio de luces en los cruces o ejecutarlo de manera defectuosa (Artículo 146) 782

Por infracción de otros artículos del Código de Circulación 5.670

Cádiz a 28 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Curiosidades y Advertencia

L A S

Carmelas

NO SE FABRICAN EN JEREZ EN MINIGUINA CONFITERIA NADA MAS QUE SOLO Y EXCLUSIVAMENTE EN LA

ROSA DE ORO

INVENCIÓN DE

VICENTE ACEDO

Cuidado con las imitaciones

Calvo Sotelo nº. 7 (FRENTE AL SEÑOR DE LA PUERTA REAL)—JEREZ

Viajante

Para casa exportadora de vinos y coñacs, de Jerez, se necesita viajante con práctica y conocimiento de las rutas de Castilla la Vieja, Reino de León, provincias Vascongadas, Navarra y Aragón.

Dirigirse a la Administración de este periódico con toda clase de referencias y a la dirección «Viajante».

VIDA RELIGIOSA

Santo del día.—San Ignacio de Loyola, fdr.

Santo de mañana.—San Pedro Advíncula, San Félix, mr. y los santos siete hermanos Macabcos, mrs.

Jubileo Circular Hoy: En Capuchinos. Mañana: En dicha iglesia.

IGLESIA DE LA COMPAÑIA

Solemne triduo que en honor de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús, se celebra en su iglesia titular desde el 29 al 31 de Julio.

Todas las tardes a las siete y media, estación al Santísimo, Santo Rosario, procesión del triduo, bendición y Reserva

Los sermones están a cargo del R. Padre José M.ª Gutiérrez Silva, S. J.

Día 31, fiesta de San Ignacio, a las nueve de la mañana, misa solemne con orquesta y Comunión general de todas las asociaciones piadosas aquí establecidas.

Los fieles que confesados y comulgados visitaren esta iglesia desde la víspera del día de la fiesta hasta las doce de la noche del mismo día 31 y rogaran por las necesidades de la Iglesia, ganarán indulgencia plenaria tantas veces cuantas hicieren dicha visita.

Durante los tres días del triduo circulará en esta iglesia el Jubileo de las XL horas.

EN SAN DIONISIO

Durante los días 1, 2 y 3 del próximo mes de Agosto, tendrá lugar (D. m.) en esta iglesia el Triduo al Señor del Cuadro.

A las ocho de la tarde dará comienzo con el Santo Rosario, letanías, ejercicio del Triduo y cánticos piadosos.

Hoy domingo 31 del corriente tendrá la Corte de la Inmaculada los cultos acostumbrados.

Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión general, y por la tarde, a las ocho, Hora Santa Mariana.

Se replica a todas las asociadas la puntual asistencia para honrar a nuestra Bendita Madre.

EN AN LUCAS

Mañana, a las ocho y media, como primer lunes de mes, habrá misa cantada de Comunión general para todos los devotos de San Nicolás de Bari que se venera en este templo.

DIEGO CANO MENDEZ

Agente Comercial Colegiado

LETRADOS NUM. 2

TELEFONO NUM. 1971

HIELO

TRANSPARENTE

J. M. Vergara

Fábrica: HUERTA PINTADA

Teléfono 1299

Depósito: SANTA MARIA, 7

Teléfono 1426

15 céntimos kilo

SERVICIO A DOMICILIO

Vendo

Una mesa de billar, seminueva, tamaño corriente, en 2.000 pesetas.

Y un coy de lona, seminuevo, de grandes dimensiones, en 200 pesetas.—Indíjeme medidores.

Razón: Francisco Díaz, San Miguel, 6, principal.

Oficinas: Ingeniero González Quijano, 39 Teléfono 1745

Oficinas: Generales: Caribai, 18. (S. A. N. 88888- C. I. R. N.)

OMNIA

SOCIEDAD ESPAÑOLA

Compañía de Seguros Oficial del Automóvil Club de España y del Automóvil Club de Andalucía

ACCIDENTES: Responsabilidad Civil, Pólizas Combinadas. INCENDIOS: Mobiliarios, Casas, Bodegas, Vinos, Cofac e Industrias.

SECCION OFICIAL

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Sobre declaraciones de extintencias de artículos de consumo y ganados

Se recuerda a todos los tenedores de cereales, vinos, comestibles, carnes y ganados, que antes del día 5 del próximo mes de Agosto deberán presentar en el Negociado de Subsistencias de la Secretaría Municipal declaración expresa de las existencias que de dichos artículos posean, bien entendido que en caso de no presentarla serán sancionados.

Sobre declaraciones de aceites

Durante los días uno al cinco del próximo mes de Agosto deberán presentar todos los tenedores de aceite, en el Negociado de Subsistencias de la Secretaría Municipal, declaración expresa de las existencias que posean, extendidas con arreglo al modelo fijado por la Subcomisión de Aceite de Oliva de la Segunda División. Los impresos pueden recogerse en el expresado Negociado.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Dotor don Tomás Cafranga, José Antonio Primo de Rivera 28.

Licenciado don Lorenzo Alonso, General Franco 22.

Junta Provincial de Transportes

CADIZ

Se pone en conocimiento de los propietarios de coches de «Requisita Particular» residentes en esta provincia y Campo de Gibraltar, a partir del día 1 de Agosto al 15 del mismo mes pueden retirar los Carnets de Requisita correspondientes al segundo semestre, en las oficinas de esta Junta, sitas en Avenida Wilson núm. 82.

Cádiz 29 de Julio 1938.—III Año Triunfal.—El Presidente.

ayer...

Hace cincuenta años

Contrajeron matrimonio en nuestra ciudad don Alejandro López García y la señorita María de la Merced Ortiz Peres.

Cumpliendo el acuerdo tomado por el Excmo. Ayuntamiento, se reunió la Junta local de Instrucción pública para designar la persona que había de representar a Jerez en el Congreso Pedagógico de Barcelona.

Por unanimidad fué nombrado el maestro de la escuela pública de Santo Domingo, don Julián de la Cuadra.

Se verificó la subasta de las obras de adquinado de la calle Larga, adjudicándose a don Juan Piñero por la cantidad de 43.000 pesetas.

«Lagartijo» tenía hasta la fecha contratadas sesenta corridas; «Frasuelo» tenía otras tantas cuando fué herido; dejando de tomar parte en algunas de ellas a causa de este accidente. Mazantini 50, siendo «Guerri» el que estoquearía en mayor número de ellas, pues hasta que tra bajó en Sanlúcar la Mayor, llevaba 34, quedándole por lidiar 32; siguiéndole a éstos «Cara Ancha» que tenía 40 y después el «Gallo» y Hermostilla.

No bajarían de 2.500 personas las que por ferrocarril y en carruajes pasaron el domingo en el Puerto de Santa María.

Hace veinticinco años

Marcharon a tomar parte en el Concurso hípico que se celebraría en La Coruña, los tenientes de Alfonso XII, don Mauro Fernández y don Antonio Freyre y García de Leanz.

Celebrábase en la iglesia de San Ignacio solemne triduo al Santo titular, estando los sermones a cargo del R. P. Mariano Ayala, S. J.

Los alumnos de las diferentes Academias Militares que residían durante las vacaciones en Santander, solicitaron el honor de montar la primera guardia en el Palacio Real de la Magdalena cuando fuesen a inaugurarlos los Monarcas.

Dejó de existir el capitán retirado de Infantería de Marina, don Juan Armario Cepeda, padre del capitán de la Caja de Reclata, don Juan.

El sepelio fué presidido por el general gobernador militar, señor Campuzano.

Una sección de Lanceros de Villaviciosa al mando del teniente don José Rodríguez rindió al cadáver los últimos honores.

Fueron nombrados Cónsul honorario de Colombia y Vicecónsul de la República en esta ciudad respectivamente los señores don Ramón Palacio Viso y don Bartolomé Vergara Gordon.

Dió a luz su primer hijo la señora de Francisco Gutiérrez Espinar.

ayer...

Hace cincuenta años

Contrajeron matrimonio en nuestra ciudad don Alejandro López García y la señorita María de la Merced Ortiz Peres.

Cumpliendo el acuerdo tomado por el Excmo. Ayuntamiento, se reunió la Junta local de Instrucción pública para designar la persona que había de representar a Jerez en el Congreso Pedagógico de Barcelona.

Por unanimidad fué nombrado el maestro de la escuela pública de Santo Domingo, don Julián de la Cuadra.

Se verificó la subasta de las obras de adquinado de la calle Larga, adjudicándose a don Juan Piñero por la cantidad de 43.000 pesetas.

«Lagartijo» tenía hasta la fecha contratadas sesenta corridas; «Frasuelo» tenía otras tantas cuando fué herido; dejando de tomar parte en algunas de ellas a causa de este accidente. Mazantini 50, siendo «Guerri» el que estoquearía en mayor número de ellas, pues hasta que tra bajó en Sanlúcar la Mayor, llevaba 34, quedándole por lidiar 32; siguiéndole a éstos «Cara Ancha» que tenía 40 y después el «Gallo» y Hermostilla.

No bajarían de 2.500 personas las que por ferrocarril y en carruajes pasaron el domingo en el Puerto de Santa María.

Hace veinticinco años

Marcharon a tomar parte en el Concurso hípico que se celebraría en La Coruña, los tenientes de Alfonso XII, don Mauro Fernández y don Antonio Freyre y García de Leanz.

Celebrábase en la iglesia de San Ignacio solemne triduo al Santo titular, estando los sermones a cargo del R. P. Mariano Ayala, S. J.

Los alumnos de las diferentes Academias Militares que residían durante las vacaciones en Santander, solicitaron el honor de montar la primera guardia en el Palacio Real de la Magdalena cuando fuesen a inaugurarlos los Monarcas.

Dejó de existir el capitán retirado de Infantería de Marina, don Juan Armario Cepeda, padre del capitán de la Caja de Reclata, don Juan.

El sepelio fué presidido por el general gobernador militar, señor Campuzano.

Una sección de Lanceros de Villaviciosa al mando del teniente don José Rodríguez rindió al cadáver los últimos honores.

Fueron nombrados Cónsul honorario de Colombia y Vicecónsul de la República en esta ciudad respectivamente los señores don Ramón Palacio Viso y don Bartolomé Vergara Gordon.

Dió a luz su primer hijo la señora de Francisco Gutiérrez Espinar.

Foto-Fiallo

Retratos de calidad — Ampliaciones y reproducciones de cualquier retrato a todos los tamaños. Miniaturas, Esmoltes, Fotospejos — Marcos y Molduras de todas clases. (Trabajos de adicinador perfectamente hechos)

3 CARNETS, 1'50

Entregados al día siguiente

Santa María, 15, bajos

Se venden

dos aranzadas de vifia, con pozo, sin casa, en la carretera de Cartuja, a un kilómetro de Jerez.

Razón: En la consjerxía del Colegio de Agentes Comerciales. José Antonio Primo de Rivera, 8.

Aviso

Se colocan cristales a domicilio y arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Evara. Teléfono número 1410.

Avicultores

Se venden ponedores, registradores y comederos tolvos. Razón en esta Redacción

A VISO

Se compran en TIENDA DE VEGA, calle Esteve, frente a la Plaza de Abastos, tarros vacíos de ANIS DEL RACIMO y similares, pagándose a pesetas 0'50 los de medio y tres cuartos litros, y a 0'60 los de litro.

Compro

tubos galvanizados de pulgada y cuarto

Vendo

puerta 3 metros ancho.

San Miguel 17 - Telf. 1358

Esencias de frutas

LUQUE

para jarabes, gaseosas, caramelos, helados, etc., etc., diez veces concentradas y solubles al agua

Colorantes vegetales para toda clase de licores y refrescos

Eter Acético - Eter, Fórmico - Acetato de Amilo y Eter Enántico

Productos Enológicos de todas clases

General Sánchez Mira, 14 JEREZ DE LA FRONTERA

:-: Teléfono 1736

Oficinas: Ingeniero González Quijano, 39 Teléfono 1745

Oficinas: Generales: Caribai, 18. (S. A. N. 88888- C. I. R. N.)

OMNIA

SOCIEDAD ESPAÑOLA

Compañía de Seguros Oficial del Automóvil Club de España y del Automóvil Club de Andalucía

ACCIDENTES: Responsabilidad Civil, Pólizas Combinadas. INCENDIOS: Mobiliarios, Casas, Bodegas, Vinos, Cofac e Industrias.

LUCERO

Compañía Española de Seguros

Seguros contra Incendios, Edificios, Mobiliarios, Bodegas

Vinos, COSECHAS, Comercios, etc.

Subdirector para la provincia de CADIZ,

D. Manuel González de la Peña y Reyes

Oficinas: INGENIERO GONZALEZ QUIJANO, 39

Teléfono 1745.-Jerez de la Frontera

PAULINO

Salón Madrid - Peluquería de señoras

Permanente de RICITOS indelezzible. Permanentes todos los sistemas, tintes y decoloraciones.

Casa dotada con los aparatos más modernos que el arte hoy requiere.

Caballeros, 17 - Teléfono, 2271 - JEREZ

SAL PAUL

RICITOS Permanente Permanente CABALLE

QUIEN INSUPE DEBE P

PAULINO

Salón Madrid - Peluquería de señoras

Permanente de RICITOS indelezzible. Permanentes todos los sistemas, tintes y decoloraciones.

Casa dotada con los aparatos más modernos que el arte hoy requiere.

Caballeros, 17 - Teléfono, 2271 - JEREZ



Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Eduardo Jalón Sánchez

Teniente de Transmisiones de la 4ª Brigada Navarra, afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y Oficial del Cuerpo de Correos. Que murió víctima de un accidente ferroviario el día 22 de Julio de 1938, a los 23 años de edad.

(R. I. P. A.)

El funeral que se celebrará en la Iglesia de la Virgen del Carmen Coronada el Lunes, día 1.º de Agosto, a las diez de la mañana, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Su aflijido padre el Sr. Jefe de Correos de esta ciudad, su desconsolada madre, hermanos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a dicho acto, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

A propósito de la festividad de hoy

Labor de la Compañía de Jesús en Jerez de la Frontera

Pocas ciudades de España aventajarán a Jerez de la Frontera en amor y admiración hacia la ínclita Compañía de Jesús. Y es que la labor de más de setenta años realizada por los Hijos de San Ignacio en esta ciudad los ha puesto en contacto con todas las clases de la sociedad y a ninguno ha negado los desvelos de su celo Apostólico: desde la venerable jerarquía Sacerdotal a quien acoge en su casa de Ejercicios para volcar en ella los tesoros de la ascética ignaciana, y reúne en torno del Apóstol de Andalucía en la Congregación Sacerdotal, y reanima en el espíritu con los retiros mensuales, hasta el último pordiosero, que socorre con el pan del cuerpo, con las Conferencias de San Vicente por ellos dirigidas, y con el del alma, por la instrucción que le procura con la fundación de las escuelas. Nadie está excluido de participar de los bienes que el ministro de Cristo está llamado a derramar: las Señoras y Caballeros en el Apostolado de la Oración; las Madres Cristianas en su propia Congregación; los jóvenes de ambos sexos en las Congregaciones Marianas; los obreros en el Círculo Católico; los pobres adultos en las cinco Conferencias de San Vicente de Paul con las Misiones anuales dadas en la misma iglesia de la Compañía; los niños con las Escuelas y Catecismos.

No faltan tampoco otros ministerios particulares, ya sea confesando a raíz del Movimiento Nacional a los reos de la Justicia Militar, ya instruyendo como Capellanes a las Milicias Nacionales aquí en retaguardia o asistiéndolos espiritualmente en las mismas trincheras.

Por eso no es de extrañar que fuese recibido con tanto sentimiento por el pueblo católico de Jerez el inico decreto de disolución de la Compañía, y que no faltasen en ese tiempo muchas familias que se disputasen la honra de recibir en su casa algún Padre Jesuita; ni que el pueblo jerezano fuera uno

de los que se adelantaron al decreto oficial de resiliación, procurando ya en los principios del Movimiento que les fuera restituida su Residencia.

La labor de los Padres de la Compañía de Jesús, en la educación y formación cristiana de la niñez, en la ciudad de Jerez, es notable, como lo prueban las fundaciones de colegios, sostenidos algunos por las Conferencias de San Vicente de Paul, en las que se educan mil niños.

He aquí algunos datos:

COLEGIO DE LAS CARMELITAS DE LA CARIDAD

125 niñas párvulas.
120 primer grado.
58 segundo grado.

305 niñas en total.

Un Padre de la Compañía les habla una vez al mes.

COLEGIO MADRE DE DIOS

110 párvulas.
63 párvulas.
86 niñas primer grado.
72 niñas segundo grado.

350 en total.

Este Colegio fué fundado por el Padre Rego. Un Padre de la Compañía tiene a su cargo la explicación semanal del Catecismo y los retiros mensuales.

COLEGIO DEL SALVADOR (H. de la Caridad)

125 párvulas.
101 párvulas.
75 niñas primer grado.
60 niñas segundo grado.

560 en total.

Las explicaciones del Catecismo y retiros se tienen lo mismo que en el anterior. Las antiguas alumnas y las actuales han hecho Ejercicios espirituales bajo la dirección de los Padres de la Compañía.

El Padre Barrado, que tanto contribuyó a la obra de formación de maes-

tras católicas con título, que estudiaron en el Colegio de la Compañía de María, fundó las escuelas para niñas pobres en donde las nuevas maestras, acabada la carrera, se ejercían, ban uno o dos años. Estas escuelas tienen 2 grados, con un total de más de 500 alumnas. En la actualidad son las mismas RR. MM. de la Compañía de María las profesoras. La dirección espiritual, lo mismo que las explicaciones semanales del Catecismo en estas escuelas, como en las de pago, están a cargo de los PP. de la Compañía.

El mismo Padre Barrado fundó el Colegio de niñas preservadas de las HH. de la Caridad.

«Patronato Católico de Nuestra Señora de la Merced.»

El Padre Cermeno fundó el «Refugio» para niñas en peligro, el cual, cuando ya no tuvo razón de ser, por la fundación de otras instituciones similares, fué convertido por el Padre Ezequiel González en escuela. En la actualidad se educan en ella 250 niñas, de los cuales 95 son párvulas y 150 niñas, divididas en secciones de párvulas primero y segundo grado. Están muy atendidas por los Padres de la Compañía, con pláticas y conferencias semanales. Las alumnas han hecho los Ejercicios espirituales.

«Las Escuelas Dominicales de las RR. MM. Esclavas del Sagrado Corazón», con una asistencia de más de 500 niñas, están atendidas espiritualmente por un Padre de la Compañía de Jesús, el cual les explica además semanalmente el Catecismo.

Hay además dos Escuelas para niños más abandonados: La del Cristo Abandonado (Cañameros), fundada por el P. Mata, con un total de 150 niños de los cuales 90 son niñas de 6 a 16 años y los 60 restantes niños; y la de Nra. Sra. del Carmen (Barrio de la Plata), fundada por el P. Copado, con una asistencia de 100 niños. Los niños en número de 35, reciben las clases por la mañana; las niñas, unas 60 tienen por la tarde costura y primera enseñanza.

La dirección de ambas Escuelas la tienen los PP. de la Compañía, quienes además de atenderlas espiritualmente les explican el Catecismo. Extienden además los PP. su benéfico influjo a las Congregaciones de Jóvenes Obreras establecidas en Casas Religiosas y a la educación cristiana de la niñez en varias Escuelas Nacionales y Colegios particulares de la ciudad, explicándoles el Catecismo y promoviendo la frecuencia de Sacramentos entre los pequeños. Asimismo prestan su valiosa ayuda a la Juventud Femenina

de Acción Católica atendiendo al cultivo espiritual de las jóvenes obreras que acuden a las Escuelas Nocturnas en algunos de sus Centros.

Subdelegación de Hacienda JEREZ DE LA FRONTERA

INTERVENCION

Se señala los días 1, 2 y 3 del mes de Agosto, para el pago de las atenciones de Clases Pasivas, en el siguiente orden:

Día 1.—Montepío Civil, Jefes y Oficiales Extraordinarios, Retirados, Jubilados, Clero, Carteros y Remunerarios.

Día 2.—Montepío Militar, clases de Tropa y Reservas.

Día 3.—Nóminas en general y Retenciones.

Nota: El pago se abre a las once de cada día, cerrándose a las trece y treinta del mismo.

El Delegado de Hacienda.—El Oficial del Negociado.

Sucesos

La guardia municipal detuvo a Manuel García Núñez, con domicilio en calle Cazoria Alta, 3, que estaba reclamando por la autoridad judicial.

En la Comandancia de la Guardia Municipal se presentó Rafael Gómez González, con domicilio en calle Calvo Sotelo, 20, en Puerto de Santa María, y colonio de la finca denominada «Haza del Obispo», de este término, denunciando que constantemente pastan y causan daños en sembrados de garbanos que posee en dicha hacienda, varias reses de ganado vacuno de la pertenencia de José Moreno Fernández, que reside en el pago «Matacardillo».

Rafael Gómez cita como testigo a José Prat, que reside en la finca primeramente citada.

Accidentes del trabajo

En la Casa de Socorro han sido asistidos los siguientes individuos accidentados en el trabajo:

Manuel Díaz Marchán, 39 años, Empedrada, 13; herida contusa de primer piz izquierdo; leve.

Patrón: Excelentísimo Ayuntamiento.

Juan Pérez Piñet, 17 años, Clavel, 24; herida incisa dedo medio mano derecha; leve.

Patrón: don Luis Vázquez.

COMANDANCIA MILITAR

Para comunicarle asuntos de su interés, sírvase pasarse por esta Comandancia Militar con la urgencia posible en día laborable y horas de oficinas, algún familiar de los soldados José Sabarido Santiago y José Bautista Díaz, pertenecientes al 2.º Tabor de Regulares de Albuera.

Jerez de la Frontera a 30 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.

Publíquese, El Comandante Militar,

Salvador de Arizón.

SANTO TRISAGIO

Se celebrará hoy este devoto ejercicio en la iglesia de San Ignacio a las seis y media de la tarde.

El convecimiento de que la oración es el arma poderosísima para obtener del cielo los auxilios de que tanto necesitamos, debe mover a todos los católicos convencidos a no faltar a este acto piadoso.

MACHARNUDO FINO INOCENTE

A. R. Valdespino y Hermano

AGENTE EN JEREZ: Carlos Zarzuela Rodríguez
Calle Beato Juan Grande 9



Mantequilla de exquisito paladar fresca con o sin sal, se recibe diariamente.

Exquisita mantequilla estilo Danés.

Queso de bola 45 por 100 rica en crema.

Jamón serrano y montañés.

Menjamas y huevas de atún, la ración, 2 ptas.

Anchoas en tiras y rollos, la lata 1 peseta.

Aceitunas con anchoas, la lata, 0'90.

Sumo de uva sin fermentar, botella, 3'25.

REPARTO A DOMICILIO

CASA PALACIO

Fabrica de Losetas de Cemento y Piedra Artificial

Artículos sanitarios — Bañeras — Lavabos — Bidets — Inodoros — Calentadores — Duchas — Accesorios — Azulejos de todas clases — Zócalos de dibujos — Alicatados de azulejos finos para cuartos de baño — Material de construcción — Instalaciones de IDEAL CLASSIC — Proyectos y presupuestos gratis

Concesionario de URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1.—Teléfono 1251
Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47.—Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

A LAS PATRONALES

Se recuerda a las Compañías mercantiles, entidades y patronos, y en general a cuantos dadores de trabajo existan en este término municipal, de cualquier ramo de la industria, el comercio y la agricultura, y que no hayan formulado ante la Comisión Inspectora Comarcal del Benemérito Cuerpo de Mutilados y Heridos de Guerra por la prestación del personal tanto técnico como burocrático y subalterno u obrero que tengan a sus órdenes, la obligación en que se encuentran de efectuarla a la mayor brevedad, y al efecto se pasarán por este Organismo, sito en Sala Audiencia del Juzgado de Instrucción número 1, de 5 a 7 de la tarde, para recoger los impresos necesarios y efectuarla antes del día 1.º del próximo Agosto, advirtiéndose que los que no la verificasen en el plazo señalado serán severísimamente sancionados con arreglo al Reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutilados y Heridos de guerra por la Patria.

Jerez de la Frontera, 28 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.

El Presidente de la Comisión Inspectora Comarcal.

Banda Municipal

Concierto que ejecutará esta tarde a las ocho, en la Alameda Fortín de Torres, la Banda Municipal:

El Niño Judío, pasodoble, P. Luna.

Enseñanza Libre, selección, G. Giménez.

Perfumes Japoneses, de la revista «El As de Copas», R. Arquelladas.

La Dolorosa, selección, J. Serrano.

Japonesa, romanza, Poppies.

El 2.º de Zapadores, marcha militar, P. Marquina.

NOTA DE INTERES

Delegación Local de Propaganda de la Falange

A partir del próximo Lunes 1, a las cinco y cuarto y semanalmente en dicho día, se celebrará la emisión de la Falange.

Se hace saber a las camaradas la obligación moral que tienen de ir a esta emisión.

El Delegado Local.

Vendo

chalet cerca de la población. Razón: Gómez Carrillo 5.

AVISO

Por el presente quedan citadas todas las Damas y Auxiliares Enfermeras del Hospital Militar de San José, a la reunión que a las once y media de la mañana del día primero de Agosto tendrá lugar en dicho centro.

La Jefe de Enfermeras.

Se desea

un piso bajo amplio. Preferible barrio de San Miguel. Razón: Guadalete, 19

GRAN FOTOGRAFIA ELECTRICA FRANCISCO GOMEZ OLLER

Refractos de calidad

Ampliatos y reproducciones.

El mejor recuerdo de Semana Santa.—Una artística ampliación montada en cartón y tres medias postales, 7'50, precio de propaganda por pocos días.—Hay peine y Mantilla 2 fotos carnet, 1'25, entregadas al día siguiente. Urgentes, 2'50

CABALLEROS, 7

Rogad a Dios en caridad por las almas DE LA SEÑORA

Doña María Díaz Ruiz

Esposa que fué de don Luis Jurado Arcila Y LA SEÑORA

Doña Jacinta Ruiz Martínez

Viuda que fué de don Ricardo Diaz Que fallecieron en esta ciudad los días 16 y 29 de Agosto de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

La Misa solemnemente con responso que se celebrará mañana Lunes, 1.º de Agosto, a las nueve y media, en la iglesia-capilla de los Remedios, será aplicada por el descanso eterno de sus almas.

Su viudo e hijo político,

RUEGA a sus amistades las encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al piadoso acto, por lo que les quedará eternamente agradecido.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

Selección de camaradas que han de postular durante los días 30 y 31, cuyas parejas van entre paréntesis:

(Isabel Llana Barroso Clara Salido Paz) (Patrocinio Llana Barroso Carmen Camacho) (Rafaela Verdugo Castillo Amalia Verdugo Castillo) (Antonia Genaro Antonia Medrano) (María Monte Barragán Carme Barragán) (Lucía Fernández Pilar Pérez Barón) (María Pérez Barón Luisa Barragán) (Antonia Temblador Pilar Pescador) (María Teresa López Cepero Herminia Lozano) (Ana Camacho Pilar Sabido) (Ana Muñoz Adelfina Camacho) (Pilar Molina Fernanda Molina) (Beatriz Peña Ruiz Margara Benítez Ordoñilla) (María Luz de la Riva Romero de Aragón Concepción García Costales) (Ángeles Rodríguez Alcántara Lola Soto mayor López) (María Rodríguez Nati Domínguez) (Guadalupe Aranda de la Riva Teresa Atienza Vázquez) (Concepción Santos López Victoria García Martín) (Carmen de Agar Martínez Angéles Duarte Gordillo) (Patrocinio Bernal Ursulina Alfonso) (Carmen y Concepción Quevedo) (Caridad González Ana López Cheda) (Rosario Corrales Pérez Angéles Rodríguez Melero) (Paz Quevedo Pepita Morales) (María Osetenero Ramírez Rosario Martín Bonilla) (Ángeles Estévez Guerrero Angéles Carrasco) (Cristina Fernández Caro Josefa Fernández Caro) (María Chacón Carmen Fernández Caro) (Angela Soci Angéles García Ortiz).

El Jefe Local. (Saludo a Franco) (Arriba España)

PREVENCION

El martes día 2 de Agosto, se espera lleguen a Jerez los restos mortales del camarada José Fernández Rey, caído heroicamente en el glorioso «Belcarres».

Todos los camaradas estarán atentos para rendirle el homenaje que merecen los héroes. Se avisará oportunamente la hora fija, el próximo lunes, para cumplir este deber.

El Delegado de Segunda Línea.

Orden para hoy 31 de Julio de 1938. Tercer Año Triunfal

Milicia

Oficial de Vigilancia: Capitán don Manuel López Vicente.

Imaginario: Capitán don Antonio Montilla Rivero.

Sargento de guardia (noche), don Vicente Puente García.

Imaginario (otro), don Juan Pedro Velázquez.

Tercera Compañía (Grupo décimo).

Orden para el día 1 de Agosto.

Artículo único.—Los individuos pertenecientes a la Compañía de Instrucción se encontrarán hoy en este cuartel a las siete de la tarde provistos de gorro; siendo sancionados la falta de asistencia.

SERVICIO

Oficial de Vigilancia: Capitán don Antonio Montilla Rivero.

Imaginario: Alférez don Dionisio Osuna Albuca.

Sargento de guardia (noche), don Juan Pedro Velázquez.

Imaginario (otro), don Manuel Ortega Salido.

Cuarta Compañía. (Grupo primero).

El Comandante Jefe Local de la Milicia.

(Saludo a Franco) (Arriba España)

Orden para el día 31 de Julio de 1938. Artículo primero.—Hoy durante las ocho de la mañana, las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, emprenderán una marcha hacia la Cartuja, para efectuar prácticas militares.

Artículo segundo.—A partir del próximo lunes día 1 de Agosto y para dar cumplimiento a la orden de esta Delegación Local sobre el uso de distintivos, a los que teniendo edad para ello, no estén encuadrados en las Organizaciones Juveniles, habrá una exigencia de la misma.

Orden para el día 1 de Agosto.

Artículo único.—Se advierte a todos los procedentes de la extinguida Compañía Tradicionalista y se encuentran comprendidos en edad de la Organización Juvenil, la obligación que tienen de presentarse en la Delegación Local de 3 a 9 de la noche para efectuar su encuadramiento, en virtud del Decreto de integración dado por S. E. el Generalísimo, teniendo en cuenta que el que así no hiciese antes del día 1.º de Agosto del presente año, será considerado baja de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y por lo tanto la prohibición absoluta de vestir su glorioso uniforme.

Lo que se comunica por orden del Delegado Local.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

III Año Triunfal. (Saludo a Franco) (Arriba España)

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Orden para el día 1 de Agosto. Artículo único.—Se advierte a todos los procedentes de la extinguida Compañía Tradicionalista y se encuentran comprendidos en edad de la Organización Juvenil, la obligación que tienen de presentarse en la Delegación Local de 3 a 9 de la noche para efectuar su encuadramiento, en virtud del Decreto de integración dado por S. E. el Generalísimo, teniendo en cuenta que el que así no hiciese antes del día 1.º de Agosto del presente año, será considerado baja de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y por lo tanto la prohibición absoluta de vestir su glorioso uniforme.

Lo que se comunica por orden del Delegado Local.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

III Año Triunfal. (Saludo a Franco) (Arriba España)

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Orden para el día 1 de Agosto. Artículo único.—Se advierte a todos los procedentes de la extinguida Compañía Tradicionalista y se encuentran comprendidos en edad de la Organización Juvenil, la obligación que tienen de presentarse en la Delegación Local de 3 a 9 de la noche para efectuar su encuadramiento, en virtud del Decreto de integración dado por S. E. el Generalísimo, teniendo en cuenta que el que así no hiciese antes del día 1.º de Agosto del presente año, será considerado baja de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y por lo tanto la prohibición absoluta de vestir su glorioso uniforme.

Lo que se comunica por orden del Delegado Local.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

III Año Triunfal. (Saludo a Franco) (Arriba España)

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Orden para el día 1 de Agosto. Artículo único.—Se advierte a todos los procedentes de la extinguida Compañía Tradicionalista y se encuentran comprendidos en edad de la Organización Juvenil, la obligación que tienen de presentarse en la Delegación Local de 3 a 9 de la noche para efectuar su encuadramiento, en virtud del Decreto de integración dado por S. E. el Generalísimo, teniendo en cuenta que el que así no hiciese antes del día 1.º de Agosto del presente año, será considerado baja de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y por lo tanto la prohibición absoluta de vestir su glorioso uniforme.

Lo que se comunica por orden del Delegado Local.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

III Año Triunfal. (Saludo a Franco) (Arriba España)

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

JULIAN Y CRESCENCIA

PELUQUEROS PARA SEÑORA

Permanentes, Ondas, Ricitos y Tirabuzones

Sin corriente eléctrica

EXCLUSIVAMENTE JULIAN Y CRESCENCIA

ARCOS, 27. TEL. 2349 JEREZ



Marqués del Mérito

VINOS Y COÑACS

JEREZ

SALON MADRID

PAULINO. Peluquería de señoras

RICITOS indesrizables en permanente garantizada Permanente mixta de ondas y rizos Permanente para todos los cabellos

CABALLEROS, 17 = Teléfono 2271 = JEREZ

AVISO

QUIEN DESEE SABOREAR UN VERMOUTH DE CALIDAD INSUPERABLE, CON GARANTIA DE PROCEDENCIA, DEBE PEDIR

MARTINI & ROSSI

QUE YA SE ENCUENTRA A LA VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS.

REPRESENTANTE: Joaquín Moguer Fernández

MARQUES DE MOCHALES, 13. — JEREZ

JEREZ

